Relations trigonométriques dans le cercle

1) Rappels sur les unités de mesures d’angles   Pour mesurer un angle on utilise 

trois unités possibles : …………………………………………………………………………………………………………

Donner la correspondance entre ces trois unités :……..…………………………………………………

Convertir dans l’unité demandée :

30° = …………….. rad

;
360° = ……………..gr

;
45° = ……………..rad

250 gr = ……………..°

;
100 gr = ……………..rad
;
20 gr = ……………..°
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2) Cercle trigonométrique   Le cercle trigonométrique est un cercle orienté dont le rayon est choisi comme unité de longueur. Le sens positif de parcours est le sens inverse de la rotation des aiguilles d’une montre. Construire un cercle trigonométrique de centre O et de rayon OA = 2 cm. Indiquer le sens trigonométrique.

3) Sinus et Cosinus de la mesure d’un angle   Au cercle trigonométrique, on associe un repère orthonormé qui a pour origine le centre du cercle. 
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a) Définitions
- On appelle sinus de la mesure de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);AOM) ‘’ l’ordonnée yM ‘’ du point M.

- On appelle cosinus de la mesure de l’angle   EQ \o(\s\up9(6);AOM) ‘’ l’abscisse xM ‘’ du point M.

On note sin   EQ \o(\s\up9(6);AOM) = yM

et

cos   EQ \o(\s\up9(6);AOM) = xM
b) Remarque
Entre quelles valeurs sont comprises le sinus et le cosinus de la mesure d’un angle ?


…………………………………………………………………………………………………………………………………..

c) Cas particuliers
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	Position du point M
	A
	B
	A’
	B’

	Valeur de   EQ \o(\s\up9(6);AOM) (rad)
	
	
	
	

	Cos   EQ \o(\s\up9(6);AOM)
	
	
	
	

	Sin   EQ \o(\s\up9(6);AOM)
	
	
	
	


d) Détermination graphique de sin   EQ \o(\s\up9(6);AOM) et cos   EQ \o(\s\up9(6);AOM).
Déterminer à l’aide du cercle trigonométrique sin 40°, cos 40°, sin 160°, cos 160°

e) Détermination graphique d’angles   EQ \o(\s\up9(6);AOM) connaissant le sinus ou le cosinus de l’angle.
- Déterminer les angles   EQ \o(\s\up9(6);AOM) tels que 



cos   EQ \o(\s\up9(6);AOM) = 0,5



sin   EQ \o(\s\up9(6);AOM) = 0,5

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

- Que remarque t-on ? …………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………...

4) Tangente de la mesure d’un angle
Associons au cercle trigonométrique précédent un troisième axe parallèle à l’axe des ordonnées et ayant pour origine le point A.                                                                                                          
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Pour déterminer la valeur de tan   EQ \o(\s\up9(6);AOM) il suffit de prolonger la droite (OM) jusqu’à l’axe de la tangente. L’ordonnée zM sur l’axe donne la valeur de tan   EQ \o(\s\up9(6);AOM).










































Proposer deux manières de repérer la position du point M sur le cercle :





1) ………………………………………………………………..





2) ……………………………………………………………….


    ……………………………………………………………….
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